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LLOOUUŽŽNNIICCKKÝÝ  ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  
 

 

 

pravidelně nepravidelný tý-
deník z Louţnice a okolí 

  
 

Číslo: 9 - 10/2008 
 

pro týden   
29.2. -14. 3. 2008 

 

 
 

  

 Z DOMOVA  
VÁŢENÍ SPOLUOBČANÉ, SOUSEDÉ,  

LOUŢNIČÁCI 

Ohledně prodeje bývalé brusírny a domu u Tómů, 
uspořádal ve středu 27.2.2008,Obecní Úřad Louţ-
nice veřejnou informační schůzku, aby všichni 
občané naší obce byli informováni o stavu prode-
je tohoto objektu. Bohuţel není v moci OÚ Louţ-
nice, aby tento objekt odkoupil, s ročním rozpoč-
tem naší obce je to zcela nemoţné, jelikoţ se 
obec musí starat o další obecní objekty. Nicméně 
je dobře, ţe se o tuto problematiku začali zajímat 
všichni obyvatelé naší obce a tím se objevila vel-
ká spousta návrhů a nápadů. Hlavní moţností je, 
ţe tento objekt koupí někdo, kdo s ním bude mít 
váţné úmysly. V  tomto případě by mu obec i 
většina našich obyvatel pomohla v mezích svých 
moţností, aby tento dům zase získal svůj lesk a 
byl zase chloubou celé Louţnice.  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.nazadusi.estranky.cz/
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DOVOLENÁ 

V HOSPŮDCE NA ZÁDUŠÍ 

 

Ve středu 5. 3. 2008 
je svoz třídě- ného 
odpadu z naší obce. A také v poledne 
tento den se rozezní sirény, je to pra-

videlná zkouška, tak se nelekněte.  

25.2.2008 přiletěli do naší obce, špačci, je to poprvé v historii, 
co tito opeřenci přilétli z teplých krajin jiţ v 
únoru. 

 

 

U cesty směrem k modřínu, se objevila černá skládka. Nějaký pobu-
de nám začal znečišťovat přírodu, to si přece nenecháme líbit…..! 

 

 

 

 

 

Cestou do Ţelezného Brodu si dávej- te dobrý pozor a jezděte velmi opatrně, protoţe díky velmi 
jarnímu počasí jiţ zase začali jezdit motorky a pořádat na úseku mezi Ţelezným brodem (benzín-
ka) a Louţnicí (autobusová zastávka) závody. 

 
 
 

Česká televize vysílá kaţdé pondělí na ČT 1 od 16:25, velmi zajímavý pořad pro děti Záhady 
Toma Wizarda, jde o cyklus České televize pro děti a mládeţ. Ukazují, ţe výpravy českou 
minulostí nemusí být nuda! Naopak, jsou plné tajemství a vzrušujícího dobrodruţství! Příští 
týden bude pátrání probíhat v Jilemnici po vůbec prvních lyţích a prvních lyţařích u nás. Jak 
vůbec takové první lyţe vypadaly, odkud se k nám dostaly a kdo byli ti první lyţaři, kteří se 
na dřevěných prkýnkách proháněli po našich největších horách Krkonoších? A jeden 
z dalších dílů se momentálně natáčí v Krásné u Pěnčína o Dr. Kittelovì. Tak se nezapomeňte 
dívat, nebo na   http://www.ceskatelevize.cz 
 

NEZAPOMEŃTE, ţe letošní rok začínají Velikonoční svátky jiţ 19. března 2008  

 

5.3. Středa ZAVŘENO 

6.3. Čtvrtek ZAVŘENO 

7.3. Pátek ZAVŘENO 

8.3. Sobota ZAVŘENO 

9.3. Neděle ZAVŘENO 

10.3. Pondělí ZAVŘENO 

11.3. Úterý ZAVŘENO 

12.3. Středa ZAVŘENO 

13.3. Čtvrtek ZAVŘENO 

14.3. Pátek ZAVŘENO 

15.3. Sobota ZAVŘENO 

16.3. neděle ZAVŘENO 

19.3. středa OTEVŘENO 

http://www.ceskatelevize.cz/
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ZE SVĚTA  

V Ţelezném Brodě, je 
k pronájmu nebytový 
prostor v Masarykově 
ulici č. 357 (zelenina 
naproti autobusovému 
nádraţí), všichni mo-
hou na webových 
stránkách města 
www.zeleznybrod.cz , 

hlasovat, jakou variantu by v tomto prostoru rádi měli: 
Prodejnu elektroinstalačního materiálu, svítidel a elek-
trického ručního nářadí nebo Italskou pizzerii 
s kavárnou. 

Kam s nebezpečným odpadem bezpečně 
Nebezpečný odpad: fritovací olej, zbytky barev a ředitel 
včetně obalů, , akumulátory i s elektrolytem, baterie, 

upotřebené motorové oleje, olejové filtry, 
domácí kapalné a tuhé chemikálie - 
ředidla, kyseliny, louhy, vývojky, che-
mické přípravky na ochranu rostlin, 
hubení plevelů, škůdců, léky všeho 
druhu včetně mastí., Kovonex Revo-
luční, Překladiště Proseč, Shromaţdiš-
tě Smetanova.  

Víkend přinesl další zbytečnou 
smrt na lyţích. Při sjíţdění 
sjezdovky Stoh ve Špindlerově 
Mlýně v neděli ráno zahynul 
pětačtyřicetiletý muţ. Muţ jel 
bez helmy na hlavě. Nezvládl 
prudký a silně zledovatělý 
terén, dostal se mimo trať a 
prorazil dřevěné zátarasy. Po 

těţkém pádu přes 40minutovou resuscitaci záchranářů 
zemřel. Jeho zranění byla neslučitelná se ţivotem. Jen 
pár hodin poté se na sjezdovce ve Vysokém nad 
Jizerou těţce zranil 14letý chlapec. „Stalo se to 
podobně jako ve Špindlu. Ani on neměl přilbu, vylétl ze 
sjezdovky, narazil do zátarasy a při pádu si způsobil 
těţké poranění hlavy,“ uvedl náčelník horské sluţby 
v Jizerských horách René Mašín. Mladíka v hlubokém 
bezvědomí letecká záchranka transportovala do 
liberecké nemocnice. Pětačtyřicetiletému lyţaři, který 
na lyţích havaroval ve Špindlerově mlýně, přitom 
k přeţití moţná stačilo tak málo: mít přilbu. „Na hlavě 
helmu asi neměl, nenašli jsme ji. Nejspíš jel jenom 
v čepici,“ uvedl zasahující záchranář horské sluţby 
Marek Fryš. 

Liberecká ZOO, Středisko ekologické výchovy Divizna, 
Městské informační centrum a ZŠ Švermova se připojí 
k humanitárnímu projektu obecně prospěšné společ-
nosti SIRIRI Brýle pro Afriku.  "Základem projektu je 

veřejná sbírka starých, ale nerozbitých dioptrických 
brýlí, které po nezbytném vyčištění a přeměření očními 

specialisty poputují do dispenzáře 
sv. Pavla v hlavním městě Středoaf-
rické republiky Bangui ve prospěch 
obyvatel země, která patří mezi 30 
nejchudších států světa," řekl mluvčí 
ZOO Ivan Langr. Brýle mohou lidé 

nosit do označených boxů na vrátnici ZOO, do 
láře Divizny, městského informačního centra a vstupní 
haly ZŠ Švermova do 15. dubna. V průběhu března se 
navíc v duchu humanitárního projektu Brýle pro Afriku 
uskuteční v zoologické zahradě speciálně laděný ná-
vštěvnický den s podtitulem Pomozte jim vidět!  V dis-
penzáře sv. Pavla v hlavním městě Bangui pracuje osm 
zdravotních sester a jeden lékař, kteří ošetří aţ 120 
pacientů denně. Pacienti zde mohou kromě základního 
ošetření a drobných chirurgických zákroků vyhledat 
také očního lékaře. Ač se to moţná na první pohled 
nezdá, oční vady představují pro Středoafričany 
opravdový problém. Většina pacientů jsou studenti 
z přilehlých škol - ti bez brýlí nevidí na učivo. Pak je jim 
málo platné, ţe patří mezi 41 % obyvatel, kteří můţou 
navštěvovat školu. Běţná cena brýlí odpovídá ve 
doafrické republice průměrnému ročnímu platu, 
v dispenzáři však za brýle vybírají jen symbolický po-
platek - můţou si to dovolit díky sbírkám v Evropě. 
Nedostatek je však obrovský: „Ať uţ dostaneme deset 
brýlí nebo sto, rozhodně vše rozdáme," potvrzuje sest-
ra June Ralph, která v dispenzáři působí.  

 Vyhořelá zvonice vstane z popela. „Stavební úřad jiţ 
vydal stavební povolení, čekáme na nabytí právní moci. 
Vše se brzy rozjede,“ uvedl Václav Horáček, starosta 
Ţelezného Brodu. Na rekonstrukci město i ušetří. Záro-

veň totiţ začaly práce na 
těţbě stavebního dřeva z 
lesů patřících městu. „To 
nám pomůţe stavbu zlevnit,“ 
konstatoval starosta.  „Pů-
vodní konstrukce budou jen 
doplněny, nezměněny budou 
tvořit základ stavby,“ 
nila Dana Picková, která má 
na starosti památkovou péči 
ţeleznobrodské radnice. V 
půli roku by tak měla rekon-
strukce započít. „Jiţ máme i 
nabídku na zvon. Odhaduji a 
doufám, ţe si poprvé zazvo-

níme na Štědrý den,“ upřesnil Horáček. 
Město nechce vystavit zvonici další pohromě. Proto 
bude při rekonstrukci do objektu zavedena elektřina a 
instalovány alarmy a kouřová čidla. 

 
 

 
 
 

 
 

http://www.zeleznybrod.cz/
http://search.atlas.cz/?t=et&ct=34&wp=17&pw=d�ev�n�&q=d�ev�n�
http://search.atlas.cz/?t=et&ct=121&wp=93&pw=ly��ch&q=ly��ch
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ČERNÁ KRONIKA:   

zdroj ministerstvo vnitra čr 

 

 

V nákupním centru Kaufland v Jablonci n.N. - 

Mšeně byl včerejšího dne večer (19,30 hodin) přistižen 
při krádeži zboží 39letý muž z Jablonce n. N. Muž spo-
léhal v úbytku sil prodavaček v souvislosti s večerní 
dobou a pod bundu si schoval sadu příborů v hodnotě 
téměř 2 000 Kč. Pro tohoto muže to nebyla první krádež 
tohoto druhu. V posledních třech letech byl za obdob-
ný trestný čin pravomocně odsouzen. V současné 
době tak čelí podezření ze spáchání trestného činu 
Krádeže, za což může být potrestán odnětím svobody v 
trvání až dva roky. 

Ve čtvrtek 21. 2. 2008 v 6,45 hodin došlo v ulici 
Praţská v Jablonci n. N., poblíţ čerpací stanice k do-
pravní nehodě. Ve směru na centrum města jel s vozi-
dlem Š Octávia 33letý muţ ze Semil. Před přechodem 
pro chodce byl nucen své vozidlo zastavit. Zastavit za 
ním se však bohuţel nepodařilo 55letému řidiči dalšího 
vozidla Š Octávia ze Ţelezného Brodu a zezadu do 
první Oktávie narazil. Výsledkem nehody není ţádné 
zranění, ale hmotná škoda ve výši 40 000 Kč. Provinilý 
řidič si z nehody odnáší blokovou pokutu ve výši 1 500 
Kč. 

Jiný způsob vniknutí do zaparkovaného vozidla 

zvolil pachatel, který kradl v průběhu noci ze středy na 
čtvrtek v Revoluční ulici v Jablonci n.N. U vozidla vy-
háčkoval kolíky u předních dveří vozidla Peugeot 405 a 
vnikl dovnitř. Z vozidla odcizil autorádio Sony, autolé-
kárničku, kufr s nářadím. Taţné lano a 8 kusů hřbitov-
ních svíček. Celkově způsobená škoda přesáhla částku 
8 000 Kč. 

V Ţelezném Brodě v ulici Vaněčkova došlo v prů-

běhu noci ze středy na čtvrtek k pokusu o odcizení 
zaparkovaného vozidla Š Fábia. Neznámý pachatel 
vytrhl zámek dveří vozidla a vnikl dovnitř. Všemoţně se 
snaţil vozidlo odcizit. Dokázal i vyřadit z provozu řídící 
jednotku, vyřadil imobilizér, ale nedokázal překonat 
tajný vypínač, který měl majitel ve vozidle nainstalo-
ván. Vozidlo zloděj sice neodcizil, ale neodcházel od 
něho s prázdnou. Odcizil totiţ přístrojovou desku, na-
vigaci s autorádiem, základní výbavu k vozidlu (hever, 
klíč na kola, lékárnu, taţné lano), rezervní kolo. Celko-
vě pachatel majiteli způsobil škodu ve výši 85 000 Kč. 

V kamenolomu v Hraničné poškodil neznámý pa-

chatel elektrickou rozvodnu a lanovku slouţící ke svá-
ţení kamenů tím, ţe předmětem jeho zájmu byly elek-
trické kabely. Hodnota samotných kabelů činí zhruba 4 
500 Kč. Vzniklá škoda je však o 80 000 Kč vyšší, neboť 
zloděj při krádeţi kabelů vše okolo sebe ničil. 

V průběhu nedělního rána došlo v centru města k 

vloupání do zaparkovaného vozidla Mercedes. Nezná-
mý pachatel překonal zámek dveří vozidla a vnikl 
dovnitř. Ve vozidle demontoval airbag z volantu a ovla-
dač palubního počítače. Dále odcizil autorádio Pioneer 
s navigací, výsuvným televizorem a vestavěným DVD 
přehrávačem. Celkově pachatel majiteli vozidla způso-
bil škodu ve výši 60 000 Kč. 

V neděli 24. 2. 2008 v 5,15 hodin kontrolovala poli-
cejní hlídka v ulici Řetízková v Jablonci n. N. projíţdějí-
cí vozidla. Mezi jinými zastavila i vozidlo Opel Vectra, 
které řídil 25letý muţ ze Smrţovky. Přístroj Drager muţi 
naměřil hodnotu 1,79 g/kg alkoholu v dechu. Muţ nyní 
ve Zkráceném přípravném řízení čelí podezření ze 
spáchání trestného činu Ohroţení pod vlivem návyko-
vé látky, za coţ můţe být potrestán odnětím svobody v 
trvání aţ jeden rok. 

Ve směru od Zásady na Tanvald jel s vozidlem Subaru 
Justy dvaapadesátiletý muţ ze Zásady. Při nájezdu do 
pravotočivé zatáčky se zalekl protijedoucího vozidla, 
počal prudce brzdit, dostal smyk a pravým předním 
rohem vozidla narazil do levého boku vpravo mimo 
vozovku zaparkovaného vozidla Opel. Následně ještě 
došlo ke střetu vozidla Subaru s chodkyní, která šla po 
levé straně vozovky ve směru od Tanvaldu na Zásadu. 
Náraz ţenu odhodil před přední část zaparkovaného 
vozidla. Ţena nárazem utrpěla těţké zranění s dobou 
léčení delší jak šest týdnů. Podle informací policie šlo 
především o poranění hlavy. Řidič vozidla byl obviněn 
z trestného činu ublíţení na zdraví. 

V úterý 26. února došlo v ranních hodinách k tragické 
události v chatě v Nové Vsi na Jablonecku. Dvaapade-
sátiletý muţ zde zastřelil dva lidi a sám se následně v 
nedaleké chatě pod Černou Studnicí pokusil  sebe-
vraţdu. „Krátce před půl sedmou přijala policie ozná-
mení od ţeny, ţe v chatě v Nové Vsi nad Nisou chce 
zřejmě její nevlastní otec spáchat sebevraţdu. Kdyţ 
policisté přijeli na místo, byl v chatě pod Černou Stud-
nicí tento muţ, ale odmítal policistům otevřít dveře. 
„Neţ chatu otevřeli přivolaní hasiči, pokusil se muţ 
o sebevraţdu oběšením. V současné době je v lékařské 
péči. Na policisty však čekal další hrůzný nález 
v penzionu Jizerka, který muţi, jenţ se pokusil oběsit 
patří. „O chvíli později objevili policisté v penzionu 
Jizerka mrtvého muţe a ţenu, kteří zemřeli násilnou 
smrtí. Oba byli zastřeleni.  

 
 

 
 
 

javascript:obr('http://katalog.artfilm.cz/popup.py;me$obrazek?idf=OBR15015&popis
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 KULTURA: 

FLAMENCO NIGHT LA CHIRI & LOS REMEDIOS 

1. 3. 2008 od 20:00  
Vystoupení přední flamencové tanečnice La Chiri se 
skupinou Los Remedios. 

Klub Na Rampě   
 

DLOUHÝ, ŠIROKÝ A BYSTROZRAKÝ 

2. 3. 2008 od 15:00  
Jedna z nejznámějších klasických pohádek ve výprav-
ném jevištním zpracování Jaroslava Totě. Příběh nepo-
strádá napětí, komiku i nečekané zvraty a je provázen 
veselými písničkami. (Divadlo A. Dvořáka Příbram) 

Městské divadlo Jablonec nad Nisou, o.p.s. 
 

BESEDA S LUBOU SKOŘEPOVOU 

3. 3. 2008 od 15:00  
Beseda se známou herečkou. 
Místo konání: kaple Nemocnice Jablonec n. N. 
 

SEZNÁMENÍ SE SLUNEČNÍ SOUSTAVOU 

4. 3. 2008 od 17:00  
Astronomické okénko s Martinem Gembecem. 

Městská knihovna Jablonec nad Nisou 
 

ŢIVOT DAKARSKÉHO MOTOCYKLISTY 

4. 3. 2008 od 20:00  
O jedné z nejtěţších rallye světa Paříţ – Dakar vypráví, 
obrázky a video promítá známý soutěţní jezdec, repre-
zentant, drţitel světové ceny Fair Play UNESCO a 
účastník mnoha domácích i zahraničních soutěţí David 
Pabiška. 

Klub Na Rampě   
 

VÝCHODNÍ TURECKO A ÍRÁN 

6. 3. 2008 od 20:00  
Z Istanbulu přes čajové plantáţe, skalní kláštery, poho-
ří, vysokohorské slané jezero, do srdce tureckého Kur-
distánu. Výstup na bájný Ararat. Írán – Tabríz, Kando-
van, jehoţ obyvatelé stále ţijí ve skalních obydlích. 
Napříč nejvyšším íránským pohořím Elborz s výstupem 
na Damavand. Teherán. Promítá a povídá Z. Skořepa.  

Klub Na Rampě   
 
 
 
 

SOBOTA PRO ŢENY - MDŢ 

8. 3. 2008 od 14:00 do 18:00 

14:00 - 15:00 hod. - aerobic  
15:00 - 17:00 hod. - solárium, sauna, kadeřnické a 
kosmetické poradenství 
17:00 - 18:00 hod. - přednáška Sebevědomí ţeny 

Rodinné centrum Magnet Ulice 28. října 2015/23, 
tel.: 775 606 660 
 

Městské divadlo ŢELEZNÝ BROD 

ČTYŘI POKOJE DO ZAHRADY 

Umělecká agentura - Jaroslava Svobodová 
12.03.2008 
Komedie o čtyřech dějstvích - čtyři podoby lásky, čtyři 
pohledy do světa zamilovaných. 
V hlavních rolích: Jana Brejchová, Jan Kačer, Pavlína 
Filipovská, Dana Morávková alt. Adéla Kačerová, Jiří 
Ptáčník, Jan Révai alt.  Martin Kubačák. 
Začátek je v 19:30 hodin. Vstupné 210, 190 Kč. 
Předprodej vstupenek v Informačním středisku od 25. 
února. 

 

VELIKONOČNÍ JARMARK 

14.-16. března, BělištěMěstské muzeum připravilo jiţ 
pošesté tradiční předvelikonoční Velikonoční jarmark 
na Bělišti. Mimo osvědčených a prověřených pochutin 
se můţete těšit na malované kraslice, pomlázky, košíky 
řehtačky a další velikonoční zboţí, dekorativní předmě-
ty, keramiku. I letos bude po všechny tři dny předvádět 
paní Věra Poláková své paličkované krajky. V sobotu 
zavítá na Běliště paní Maruše Nová z Holenic, která 
předvede zpracování ovčího rouna. 

Sobota 22. března 2008 9.00 - 18.00  

VELIKONOCE NA DLASKOVĚ STATKU 

Festival folklórních souborů Lidové tance Pojizeří bude 
hlavním tématem letošní oslavy Velikonoc na Dlaskově 
statku. Nabídku pro návštěvníky doplní výstava, Co se 
vařilo na Velkou noc, která bude součástí stálé expozi-
ce Podomácká výroba v Pojizeří, aneb dotek lidské 
ruky.  Nebude chybět ani tvůrčí dílna velikonočních 
dekorací, řemeslnický trh a tradiční  občerstvení. 
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POČASÍ 
Pátek 29. února 2008 

 

Den: 9/13° Noc: 5/1° 

 

Sobota 01. března 2008 

 

Den: 6/10° Noc: 6/2° 

 

 

 

 

 

Slunce  

vychází:  6:59 

zapadá: 17:33c 

Měsíc 

vychází: 20:35 

zapadá: 7:34e 

vychází: 6:59 

zapadá:33 

 

Měsíc 
vychází: 20:35 

zapadá: 7:34 

Neděle 02. března 
2008 

 

Den: 5/9° Noc: 2/-2° 

Pondělí 03. března 2008 

 

Den: 5/9° Noc: 3/-1° 

Úterý 04. března 2008 

 

Den: 3/7° Noc: 3/-1° 

Středa 05. března 2008 

 
Den: 6/2° Noc: 2/-2° 

Čtvrtek 06. března 
2008 

 
Den: 4/0° Noc: -1/-5° 

Pátek 07. března 2008 

 
Den: 5/1° Noc: 0/-4° 

Zatímco u nás pokračuje teplá varianta zimy, na Balká-
ně, včetně Řecka, si v posledních dnech uţívají mrazu a 
sněhu dostatečně. Studený arktický vzduch, který při-
nesl o víkendu mrazy i k nám, se projevil i na severu 
Egypta a Lybie, kde včera klesaly teploty k nule a obje-
vily se sněhové vločky. Neobvykle výrazně se ochlaze-
ní projevilo v Řecku. Např. v oblasti Thessalia klesaly 
teploty pod -10 st. C. a v přímořských oblastech Egej-
ského a Krétského moře o víkendu silně sněţilo. V 
Athénách napadlo 9 cm sněhu a na Kykladských ostro-
vech dokonce aţ kolem 20 cm vysoká sněhová pokrýv-
ka. V současnosti se jiţ v této oblasti začíná oteplovat a 
předpokládá se, ţe v druhé polovině tohoto týdne bu-
dou za slunečného počasí odpolední teploty vystupo-
vat na 15 aţ 20 st. C. 
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KALENDÁRIUM:  
 Tento víkend a týden slaví svátek: 

29.2. Horymír pátek 

1.3. Bedřich sobota 

2.3. Aneţka neděle 

3.3. Kamil pondělí 

4.3. Stela úterý 

5.3. Kazimír středa 

6.3. Miroslav čtvrtek 

7.3. Tomáš pátek 

8.3. Gabriela Sobota 

9.3. Františka Neděle 

10.3. Viktorie Pondělí 

11.3. Anděla Úterý 

12.3. Řehoř Středa 

13.3. Růţena Čtvrtek 

14.3. Rút, Matylda pátek 

Narozeniny: 
GRATULUJEME  

a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny. 

 4. 3. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Marie Šourková 
 5. 3. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Dagmar Lancová 
 10. 3. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Kateřina Skrbková 
 11. 3. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Marie Šikolová 
 13. 3. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY František Blaţek 
 
A ještě jiná výročí: 

  1. 3. 1456 – Vladislav II. Jagellonský, český a uherský král z dynastie Jagellonců († 13. března 1516)  

 2. 3. 1824 – Bedřich Smetana, hudební skladatel († 12. května 1884)  

 4. 3. 1949 – Karel Loprais, český automobilový závodník v kategorii kamio-
nů, několikanásobný vítěz Rallye Dakar  

 6. 3. 1475 – Michelangelo Buonarroti, italský renesanční sochař a malíř († 
18. února 1564)  

 7.3. 1850 – Tomáš Garrigue Masaryk, první československý prezident († 14. 
září 1937)  

 9. 3. 1454 – Amerigo Vespuci, italský mořeplavec a kartograf  

 10. 3. 1978 – Skončil let prvního československého kosmonauta Vladimíra Remka.  

  

http://cs.wikipedia.org/wiki/1456
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vladislav_II._Jagellonsk%C3%BD
http://cs.wikipedia.org/wiki/13._b%C5%99ezen
http://cs.wikipedia.org/wiki/1516
http://cs.wikipedia.org/wiki/1824
http://cs.wikipedia.org/wiki/Bed%C5%99ich_Smetana
http://cs.wikipedia.org/wiki/12._kv%C4%9Bten
http://cs.wikipedia.org/wiki/1884
http://cs.wikipedia.org/wiki/1949
http://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Loprais
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rallye_Dakar
http://cs.wikipedia.org/wiki/1475
http://cs.wikipedia.org/wiki/Michelangelo_Buonarroti
http://cs.wikipedia.org/wiki/18._%C3%BAnor
http://cs.wikipedia.org/wiki/1564
http://cs.wikipedia.org/wiki/1850
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk
http://cs.wikipedia.org/wiki/14._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/14._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/14._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/1937
http://cs.wikipedia.org/wiki/1454
http://cs.wikipedia.org/wiki/Amerigo_Vespuci
http://cs.wikipedia.org/wiki/1978
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensko
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vladim%C3%ADr_Remek
http://search.atlas.cz/?t=e&imgpurl=http://www.astra-at.cz/10kreat.php&imgfurl=http://www.astra-at.cz/pic_prezent/3d-orloj.jpg&imgrurl=http://jyxo-small.atlas.cz/cgi/preview?d=ci&amp;l=06101801f.310951391.1&h=409&w=489&s=50&prev=/default_img.aspx?t=i&p=4&np=4&ns=73&u
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 PRANOSTIKA  
 

1. březen   

Závěj svaté Albíny zaplavuje doliny.   
Svatá Eudoxie psa aţ po uši zavěje.   
Eudoxie příznivá, ale blátivá.   

3. březen   

Mrzne-li o Kunhutě, mrzne ještě čtyřicet dní.   
   

6. březen   

Na svatého Bedřicha slunko teplem zadýchá.   
Svatá Felicita sníh z polí odmítá.   

7. březen   

O svatém Tomáši sníh bředne na kaši.   
Zima, kterou Tomáš nese dlouho námi ještě třese.   

10. březen   

Čtyřicet mučedníků - čtyřicet mrazíků.   
Mrzne-li na den Čtyřiceti mučedníků, přijde ještě čtyřicet 
ranních mrazíků.   
Podle čtyřiceti budeš Petra míti.   

12. březen   

Na svatého Řehoře den s nocí v jedné míře.   
Na svatého Řehoře čáp letí od moře, ţába hubu otevře, 
líný sedlák, který neoře.   
Na svatého Řehoře svačina se vyoře. (je delší den a tedy 
třeba svačit)   

VELIKONOČNÍ DNY: 
Sazometná středa 19. 3. 2008 

středa před Boţím hodem velikonoč-
ním. Říkalo se jí škaredá, černá nebo 
sazometná, protoţe se vymetaly ko-
míny.  Podle lidového obyčeje se 

nesmíte škaredit a mračit, jinak se 
budete mračit po všechny středy v ro-
ce.  

Zelený čtvrtek 20. 3. 2008 

Název je moţná odvozen od zeleného mešního rou-
cha, které se v ten den uţívalo. Jedla se jen zelená 
strava - špenát, zelí, aby byl člověk zdravý po celý rok. 
Jedná se o převzatý zvyk z ţidovské slavnostní večeře 
Pesach - připomínající jejich vyvedení z Egypta. Jedná 
se o mnohem starší zvyk, neţ nošení zeleného obřad-
ního roucha, proto můţe onen název pochází i odtud. 
Kostelní zvony zní na Zelený čtvrtek naposledy, znovu 
zazní aţ na Bílou sobotu. Podle tradice, kdyţ zazní 

zvony naposledy, si máte zacinkat penězi, aby se vás 
drţely celý rok. Někde se zvoní paličkou o hmoţdíř, 
aby stavení opustil hmyz a myši.  

 
Velký pátek 21. 3. 2008 

V katolické liturgii je dnem smutku, nebyly bohosluţby, 
jen se zpívalo a četly se texty. Součástí poboţnosti by-
lo odhalení a uctění svatého kříţe. Výzdoba kostela je 
chudá, ţádné květiny, ţádné svíce na oltáři, písně se 
zpívají bez doprovodu varhan a zvony mlčí.  
Hlas zvonů nahrazovaly různé řehtačky malé i velké, 
chodilo se s velkým hlukem po vesnici, zpívalo se, tex-
ty popěvků byly namířeny proti Jidášovi a Ţidům, kteří 
ukřiţovali Krista. Někde děti s řehtačkami honily Jidáše 
- vybíral se zrzavý chlapec. Velký pátek je také post-
ním dnem - postem od masa a újmy v jídle.  

Pověsti: Na Velký pátek se děly zázraky a země měl 

magickou sílu. Otevírala se, aby ukázala své poklady. 
Poklad označovalo světýlko nebo kvetoucí nebo zářící 
kapradí, otvor ve skále, ze kterého vycházela záře. Na 
souš vycházeli vodníci a proháněli se na koních. Podle 
pověsti se i na chvíli otevřela hora Blaník. 

 
Bílá sobota 22. 3. 2008 

Jelikoţ jsou při obřadech vigilie křtění novokřtěnci, 
kteří nosí bílé roucho, je téţ moţno, ţe název pochází 
odtud. Bílé roucho je znakem čistoty, připomínající 
smytí hříchů křtem. Ve starém křesťanství nebyla 
dnem liturgickým, konala se jen noční bohosluţba - 
vigilie. Před ní se posvětil oheň, od kterého se zapálila 
velikonoční svíce - paškál. Oheň se světil před 
kostelem a v mnoha vsích se doma muselo uhasit 
ohniště. Potom hospodyně poloţila polínko před 
kostelem na hraničku, kdyţ kněz oheň posvětil, kaţdá 
si vzala ţhavé polínko a znova jím zaţehla ve stavení 
oheň. Skončením Bílé soboty skoncoval také dlouhotr-
vající půst. Zvyky: Z ohořelých dřívek se vytvářely 

kříţky a nosily se do pole, by bylo úrodné. Popelem z 
posvěceného ohně se posypaly louky. 

 
Boţí Hod Velikonoční – NEDĚLE- 23.3.2008 

provádělo se svěcení velikonočních pokrmů - beránek, 
mazanec, vejce, chleba, víno. Na Chodsku se posvě-
cené jídlo jedlo v kostele ve stoje Kaţdá návštěva do-
stala kousek z posvěceného jídla Ve východních Če-
chách dal hospodář kus svěceného mazance, vejce a 
víno poli, zahradě a studni, aby byla úroda, voda a do-
statek ovoce. Pečou se velikonoční beránci  

 
Velikonoční pondělí 24. 3. 2008 

toho dne je pomlázka, velikonoční hodování, mrskut. 
Chlapci chodí dům od domu za děvčaty se spletenými 
pomlázkami většinou z vrbového proutí zdobené stu-
hami. Šlehají dívky a vinšují, za to dostanou malovaná 
vajíčka.toto základní schéma má řadu variant. Někde 
je zvykem, ţe v úterý chodí s pomlázkou děvčata, jin-
de polévají chlapce vodou. V mnoha vsích bylo zvy-
kem číhat na děvčata ráno, kdyţ šla do kostela.  
O stáří velikonoční pomlázky svědčí vzpomínky praţ-
ského kazatele Konráda Waldhausera ze 14. stol.  
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 NĚCO NA ZAHŘÁTÍ 

 

Ďábelská Káva 

8 hřebíčků 
6 kostek cukru 
Zlomek celé skořice 
Kousek pomerančové kůry 
4 stopky koňaku, nebo brandy 
4 šálky silné kávy 
Všechny přísady kromě horké kávy smísíme v rendlíku (koňak lehce přihřejeme), zapálíme a zamícháme. Asi za 1-2 
minuty slijeme do horké kávy, promícháme a podáváme. 

 

ZIMNÍ POCHOUTKA  

LOUŢNICKÝ HUBNÍK  

6 rohlíků, 100 g sušených hub, 60 g krupice, sůl, 
pepř, ¼ l mléka, 3 vejce, 5 strouţků česneku, 1 

velká cibule, 40 g sádla na pekáč  

Sušené houby propláchneme, 
namočíme na několik hodin do 
vody a pak uvaříme. Rohlíky 

nakrájíme, zalijeme mlékem a 
rozmočené rozmícháme na kaši. Přidáme po-
krájené houby, sůl, pepř, utřený česnek, 
osmaţenou cibulku, vejce a zahustíme krupi-
cí. Znovu vše dobře promícháme. Těsto vli-
jeme do vymaštěného pekáče a pečeme ve 
vyhřáté troubě, aţ má hubník zlatou kůrčičku. 

HNÍZDEČKOVÉ BRAMBORY 

1 kg brambor 

2 velké cibule 
2 lţíce sádla 
100g slaniny 
1 vajíčko 
Sůl, pepř, 
muškátový 

oříšek, petrţelka, majoránka 
Brambory nastrouhejte na větší slzičky, přidejte 
ostatní suroviny, mezi tím si dejte na pekáč sádlo 

a nechte rozpálit v pekáči, na horké sádlo nalijte 
bramborovou směs pečte při 200°C asi hodinku. 

 

SÁŠINY DVOJCTIHODNÉ MORAVSKÉ KO-

LÁČE 

Přísady na těsto:  
0,5 kg polohrubé mouky, 3 dkg droţdí, 8 dkg cuk-
ru, 8 dkg tuku, 1 aţ 2 ţloutky, půl lţičky soli, čtvrt 
litru mléka, tuk na pomaštění plechu 
Přísady na tvaroh: 
500 g tvarohu, 1 vejce, kousek másla, 1 sáček 

vanilkového cukru, 4 
lţíce cukru krupice. 
Přísady na ţmolenku: 
Dvě lţíce másla, 4 lţíce 
cukru, 8 lţic polohrubé 
mouky.  
A důleţitá je dobrá 
marmeláda nebo po-
vidla. 

Z vykynutého těsta si připravíme stejné kousky 
velikosti polévkové lţíce, kousky poté vyválíme 
na menší placky a naplníme náplní tvarohovou, 
poloţíme na plech, který jsme pokryli pečicím 
papírem a do kaţdého bochánku uděláme opatr-
ně, abychom těsto neprotrhly, důlek a do něj vlo-
ţíme lţičku marmelády, koláče potřeme rozšleha-
ným vajíčkem a posypeme drobenkou. Upečené 
ještě pocukrujeme moučkovým cukrem, do kte-
rého jsme přidali vanilkový cukr. 
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NĚCO PRO ZASMÁNÍMÁNÍ: 

Přijde cikán k Uzlovi do ordinace. 

" Pán doktor Erţika mi nechce kůriť, ţe se ji to hnusí." 
"Jako první stupeň terapie, si ho pomaţte čokoládou a 
uvidíme." "Druhý den cikán rozzářeně hlásí" bolo to 
prekrásné pán doktor." "No vidíte pane Červeňák, a co 
vaše Erţika?" "Já nevím , děti byly rychlejší." 

Promlouvá tajemník k cikánům: "Soudruzi cikáni, 

strana vám dá nové byty, prvotřídní zdravotní 
péči,rekreaci v lázních, nemocnice bude zadarmo, 
příplatky na děti dostanete." Naslouchá mu Deţo a 
říká: "Dobre hovorí." A tajemník pokračuje: "Nebude 
nezaměstnanost! V?ichni dostanete práci!"A Deţo si 
uplivne: "Teraz to zjebal!" 

"Čau Fero, co děláš?" "Ale, nic.""A jak ti to jde?" 

"Nic moc, velká konkurence." 

Víte, co udělá cikán, kdyţ dokončí filozofickou 

fakultu? 
Sundá lešení a jde na zdrávku. 

Malýho róma vyhodí uţ asi z x-tý školy kvůli 

špatnýmu prospěchu a chování. Starej róm neví uţ co 
s ním, a tak ho přihlásí do církevní školy. Mladej 
najednou začne nosit jen jedničky a i chování má 
vzorný. Starej se diví a ptá se ho, jak je to moţný. 
Mladej povida: "Jdu tam do jedný místnosti, a tam je 
přibitej na zdi chlap. Jdu do druhy místnosti, a tam je 
taky přibitej na zdi chlap. V třetí místnosti taky chlap 
přibitej na zdi. Tato, tam se s nikym neserou!" 

Přijde Deţo do Elektry a povídá : By sem chcel 

tamten CD přehravač. Prodavač neví, kouká, dumá a 
pak si uvědomí, ţe Deţo hledí na jednoplotýnkovej 
vařič. Zabalí mu ho. Deţo přijde domů, svolá rodinu, 
postaví vařič na stůl, poloţí na něj CD a přístroj zapne. 
Po chvíli dým a smrad... Deţova manţelka se na něho 
podívá a říká : Ty dylino, tys nekupil CD, tys kupil 
vypalovačku...  

Přijde Jeţíš do hospody a posadí se. Číšník ho 

upozorní: "Tady si nesedejte, bo zde sedí štamgasti. 
Vyhodí vás!" Jeţíš nereaguje. Ke stolu přijdou slepý, 
hluchý a cikán. Kupodivu ho nechají sedět mezi sebou. 
Jeţíš: "Za to, ţe jste mě nevyhodili se vám odvděčím!" 
Dotkne se slepého, slepý vyskočí..."Já vidím!" Dotkne 
se hluchého, hluchý vyskočí..."Já slyším!" Otočí se k 
cikánovi a ten na něho: "Na mě nesahej, ty p*čo, já 
mám invalidní důchod!"  

Deţo dostane práci u stavební firmy. Šéf mu povídá: 

"Běţ natřít okna!". Po pěti hodinách "těţké" práce 
dojde Deţo za šéfem se slovy: "Šefe, aj ramy?"  

Víte co je absolutní nesmysl? Cikán studující při 

zaměstnání.  

Deţo číta v novinách: "Hľadá sa muţ vo veku asi 40 

rokov, ktorý v noci na opustených miestach 
prepadáva ţeny, obchytkáva ich a ukazuje im svoje 
prirodzenie." Otočí sa na manţelku, prečíta jej inzerát a 
hovorí: "Erţika, myslíš, ţe by ma na to miesto zobrali?" 

Ptá se cikánka matky: ''Co to je ta svadobná noc?'' 

''To je, kdyţ ti Deţo dá to nejcennější, co má, tam, kde 
ty chčiješ.'' ''To ne, Deţo by nikdy svoje adidasky do 
dřezu nedal!!''  

Říká jedna cikánka druhé: "Erţika, to nekraď, to je 

naše!" 

Přijde cigán Deţo k farářovi, ţe se mu narodil syn a 

ţe by ho chtěl nechat pokřtít. Pan farář se ptá, jak ţe se 
bude jmenovat. "No predsa Deţo!" "No ale ty uţ 
jednoho Deţa máš, však jsem ti ho loni pokřtil." 
Cigán se zamyslí a zahledí se na glóbus, co má farář na 
stolku. "Uţ viem, ako sa bude ten moj syn menovat! 
Bangladéţo!!!" 

Přijde cikán ke kase v Penny Marketu a spustí: 

"Daj mi pivo, pičo" Překvapená prodavačka se doţadu-
je tedy alespoň slušného chování povídá: 
"A co takhle kouzelný slovíčko" 
a cikán zadrmolí: "Abrakadabra, pivo pičo.." 
 

U potoka perou cikánky prádlo.. 

Jde okolo skin, hodí po jedné kámen a trefí ji do hlavy. 
Přiběhne cikán a huláká: "Hej deţo, zabil jsi mi 
pračku!" a skin říká: "To víš, vodní kámen to je prevít." 

Opékají si kanibalové cikána nad ohněm. Kolem jde 

policista a povídá: "Proč s ním tak rychle 
točíte?"Kuchař odpoví: "Kdyţ s ním točíme pomalu, 
tak nám krade brambory!" 
 

Na dálnici zácpa, šílená fronta aut, řidiči vylejzají a 

ptají se co se děje. Zepředu jde chlap a říká: "Silnice je 
zatarasená skupinou Rómů, kteří vyhroţují, ţe kdyţ 
nedostanou 30 litrů, tak se upálí. Tak tu dělám sbírku." 
" A kolik uţ jste vybrali???" "20 litrů benzínu a 16 litrů 
nafty." 
 

Jdou dva cikáni přes stavbu a spadnou do vápna. 

První řekne: "Ty vóle, co budéme dělat?" 
Druhý: "Ty vóle, si celej bílej a uţ by si chtěl pracóvat." 

Ţena za volantem - auto bez řidiče. Cikán za 

volantem - řidič bez auta. 

Cikáni na stavbě: "Fero vidiš tu muchu?" 

"Nie, kde?" "Chlapi končíme, zlá viditelnost." 

V autě sedí Joţo, Deţo a Laco. 

Otázka: Kdo řídí? Odpověď: Policie  
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MOUDRÁ VĚTA –   Neslibuj, ţe vykonáš, nehonos se, ţes vykonal, ale ponech svým skutkům, aby za 

tebe mluvily. (J. A. Komenský) 

 

ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ: 

 pověsti a pohádky z Louţnice 

 

STRAŠIDLO Z LIŠKOVA HÁJE 

 

 Strašidlo z Liškova háje je hospodářem všech hub v lesích 
v okolí Louţnice. Stará se o to, aby všude rostly jen ty správné houby. 
Ze všech sil se snaţí uklidit i různé smetí, které tam nechávají nepo-
řádní houbaři. Přes zimu přespává pod kořeny stromů v podhoubí. 
Velmi rád zlobí houbaře, kteří se špatně v lese chovají, nejvíce je na-
štvaný, kdyţ zjistí, ţe někdo kope do jakékoliv houby. To si pak sedne 
na nejkrásnější místo do mechu a čeká na nezbedu. Ten potěšen krás-
ným velkým úlovkem se vrhá na houbu, ale jakmile ji začne vytahovat 
ze země, strašidlo obţivne, vyskočí a zaskřehotá. Takového nezbedu 
od té doby nikdy nenapadne do houby kopat. 

 

INZERCE: 

 
 

PŘEMÝŠLÍTE O NĚČEM NOVÉM, V ČEM PŘIVÍTÁTE JARO? 
Kadeřnictví je otevřeno pro Vás (pánské, dámské a dětské) v sousední obci Radčice. Kadeřnictví provozuje 

slečna Markéta Ruţová v prostorech bývalého skladu obchodu potravin. 
Otevřeno je kaţdý pátek od 9:00 hod – 15:00 hod 

a v sobotu dle dohody na telefonním čísle:  724 648 671 

 
 
LOUŢNICKÝ ZPRAVODAJ © Jana Matěásková 
www.nazadusi.estranky.cz Veškeré dotazy, návrhy, náměty nebo připo-
mínky přivítáme na e-mailové adrese:  janeklouznice@atlas.cz  nebo tel.: 
606 688 277

 
 

 

 

http://www.nazadusi.estranky.cz/

